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Tohtoročný festival BAB je zaujímavý v rozšírení svojho pôsobenia nielen v 

Bratislave, aj ale aj v troch ďalších regiónoch Slovenska - v Prievidzi (kino Baník 

/Art Point), v Prešove (kino Scala) a v Košiciach (Kunsthalle), takže špičkové 

animované filmy majú možnosť vidieť ďalšie stovky detí.  

 

Súťažné premietania budú v Bratislave v troch veľkých kinách - na sídliskách  v Dome kultúry v Petržalke a Dúbravke, 

v centre mesta v kine Nostalgia/Nivy. Malí i veľkí diváci môžu vidieť zaujímavé kolekcie filmov i profilové prehliadky 

známych tvorcov, ktorí sa aj osobne zúčastnia v kine Mladosť a v kine Klap na Filmovej a televíznej fakulte VŠMU 

v Bratislave. 

Medzinárodná súťaž animovaných filmov pre deti je neobyčajná, pretože je zrkadlom nekomerčnej audiovizuálnej 

kultúry v animovaných filmoch z celého sveta podobne, ako ju prináša BIB už polstoročie v celosvetovej knižnej 

ilustrácii pre deti. V regiónoch budú uvedené aj iné programové kolekcie animovaných filmov s osobnou účasťou 

tvorcov. Hlavným magnetom tohto ročníka je nielen nadčasová rozprávka, ale aj rozprávka ako poklad európskej 

kultúry. Prepája sa nielendo programových sekcií festivalu, ale aj profilových prehliadok a výstav. 

Do BIBIANY tak zavíta H. Ch. Andersen vo filmových rozprávkach, prídu aj legendárni tvorcovia animovaných 

filmov Jannick Hastrup z Dánska a Tadeusz Wilkosz z Poľska, ktorí svoju tvorbu predstavia deťom osobne. Filmovou 

udalosťou bude aj uvedenie kolekcií unikátnych animovaných filmov pre deti i dospelých Johna Halasa, legendy 

svetového animovaného filmu,  a predstaví ich jeho dcéra Vivien Halas (vrátane kultového filmu Farma zvierat). 

Zaujímavé sú aj programové sekcie, ktoré deťom otvárajú dvere do animovaných rozprávok našich susedov 

z Višegrádu, predovšetkým z Poľska, ktoré prinesie partnerský festival v Poznańi  Ale kino!. 

Po prvý raz sa stretneme aj s animovanými filmami, ktoré prichádzajú z televízneho festivalu. Víťazné animované 

filmy z posledného desaťročia predstaví v Kufríku Prix Jeunesse prestížny Medzinárodný festival televíznych 

programov pre deti Prix Jeunesse v Mníchove (Nemecko) s úvodom festivalovej koordinátorky Kirsten Schneid. 

Najkrajšie rozprávky z Poľska zasa prinesie partnerský festival Ale Kino! v Poznani. 

Majstrovstvo filmovej skratky– to je názov novej festivalovej sekcie, v ktorej sa tentoraz predstaví s kolekciou 

svetovo ocenených filmov významný maďarský režisér a pedagóg Géza M. Tóth, člen Medzinárodnej poroty 

BAB2016. Jubilujúca katedra animovanej tvorby FAMU predstaví výberovú kolekciu filmov najmladšej generácie 

českého animovaného filmu. Prehliadka filmov štyroch slovenských tvorcov otvorí kapitolu ich zahraničnej 

spolupráce a obohatí tak v tomto ročníku známu sekciu  Naši vo svete - Štefana Martauza, Ové pictures 

a Petra  Budinského. 

Premiéra skvelej kolekcie filmov z polstoročia slovenskej animácie Čarovný svet animovaného filmuzoznámi mladých 

divákov s oblasťou našej filmovej histórie a v regiónoch sa už teraz na ňu tešia rovnako, ako aj na Veselé animácie 

Vlada Malíka, slovenského tvorcu, ktorému nechýba humor. Už takmer desaťročie sú v programe BAB aktívne 

tvorivé dielne animácie s deťmi Poďte sa hrať s filmom! pod vedením známych tvorcov zo zahraničia a s asistenciou 

študentov Ateliéru animovanej tvorby VŠMU. Vznikne tu aj priestor na stretnutia s medzinárodným tímom lektorov, 

prehliadka ich tvorby s deťmi a diskusia k tejto zaujímavej téme. BAB má v porovnaní s inými festivalmi animácie 

výnimočnosť v tom, že dielne nie sú určené len pre slávnostné chvíle festivalu, ale pokračujú ako súčasť celoročného 

programu BIBIANY.Okrem prehliadky víťazných filmov Cartoon d´Or bude unikátnym programom filmový maratón 

projekcií víťazných filmov Najlepšie z Annecy z festivalov z rokov 2014 - 2016  (aj v troch ďalších festivalových 

mestách), ktoré predstaví člen programového tímu Annecy Sébastiene Sperer nielen v Bratislave, ale aj v Košiciach. 

Okrem všetkých ďalších filmových pásiem, stretnutí s tvorcami a výstav v kultúrnych inštitútoch sa uskutoční 

v spolupráci s Prešovskou Univerzitou aj  I. Medzinárodné Fórum BAB s témou Od ilustrácie k animovanému 

filmu ako videokonferencia. Všetky uvedené programové dominanty v nadväznosti na animáciu a ilustráciu dávajú na 

známosť, že festival BAB má tieto kľúčové témy priamo vo svojom „rodnom liste“. Na všetky festivalové premietania 

je vstup voľný.                                                              Bibiana 


